

翻轉童話——班級性平故事接龍創作比賽

- 目的：讓學生覺察童話故事中的性別刻板印象，增進性別平等意識。協助學生學習欣賞週遭之人、事、物，尊重個體，打破性別窠臼，創造相互尊重、之學習環境。
- 創作格式：
 - (一) 每位同學輪流為主軸故事創作一句話，並在自己撰寫的那句話後方標註自己的座號如⑦。
 - (二) 會心股長需確認班級每位同學至少完成一句話之故事接龍(為求故事邏輯完整性，寫過的同學可以重複創作)，且內容具性別平等意識，完成故事後將作品交回輔導處。

得獎作品

翻轉童話

高二性平故事班級接龍活動

第一名作品

班級 化工二甲

主題故事：白雪公主

很久很久以前，有一個皮膚如雪般潔白，臉頰像鮮血般紅潤，而頭髮跟黑檀木一樣烏黑的公主，她和以往的公主個性截然不同，她十分堅強、不服輸、不輕易放棄，但她同時也有一顆善良的心。

她非常喜歡冒險，常常趁著城堡的守衛不注意，擅自騎著國王的愛馬到處探險。國王覺得公主是個好女孩，不應該騎著馬到處玩，但是公主覺得不能因為自己是女生就不該做這些事，她很有自己的想法。

某一天她不顧國王的命令，仍然執意，騎著馬前往一片未知的森林。森林裡鳥語花香、萬紫千紅，是一個令人沉浸其中的秘境，殊不知裡面危機四伏、險象環生，不但有著可怕又會吃人的怪獸，還有令許多人感到懼怕的皇后。她來到了一個奇怪的地方，那裏的房子都特別的矮，使得她看起來長得特別巨大，這讓白雪公主感到十分的好奇。於是她便走近看了一下，發現門上寫著女生勿入，但是白雪公主真的又累又餓，想說裡頭沒有人，應該沒關係。

進去了之後，馬上就到廚房裡找東西吃，吃飽後睡意便逐漸浮現。當白雪公主醒來後，床邊站著七個巨人，用凶狠的眼神盯著公主，公主起身靠著她的意志力打敗了七個巨人。打敗之後，公主繼續騎著馬探索森林，在途中，公主發現了一個發光的果實，公主因為好奇心把果實摘了下來，在那瞬間突然狂風暴雨、烏雲密布。

喔~原來發光的果實是國王藏在森林裡的，如果公主摘下來就會暴露行蹤。在暴雨中，國王帶著她的軍隊去捉捕公主，在這個國家中公主只能乖乖地待在城堡裡，不應該隨地亂跑。後來就被國王抓回去，還將她的房門上了鎖，公主在房間這幾天還是不停尋求要如何逃出去的方法，她喜愛在大自然中探險，而不是在城堡中當一位普通的公主。公主很無奈不斷的拍打房門對外大喊，希望國王可以理解她的想法並尊重她！

她受夠了父王對女子的刻板印象，她決定要離開這個城堡，於是她就跟門外的警衛說了她的意見，因為從小公主就被國王灌輸著男女的性別印象，公主覺得男生應該要幫女生的忙，所以公主認為警衛會幫她的忙。哪知，警衛早已被國王嚴禁，但凡幫公主逃脫的人，下場只有死路一條。公主沒有因此放棄，最後用自己的命要脅，警衛不敢丟了公主性命，只好答應：每晚十點以後放公主出去，但早上五點前必須回到城堡。但公主覺得這樣下去依舊不會改變父親對性別的刻板印象。於是她便藉著想和國王喝下午茶的機會來談談這件事。

經過公主一番的開導，國王了解了不應該讓小孩一出生就得吸收這些成見，也不應該讓人民因為男女刻板印象而遭受不平等的待遇，於是在聽完公主說的話後，國王便詔告天下「不得已男女刻板印象限制他人自由」因為國王這條宣告，從此這個國家的人民便變得更加自由快樂了！

得獎作品

翻轉童話

高二性平故事班級接龍活動

第二名作品

班級：機械二乙

主題故事：灰姑娘

很久很久以前，有一個村莊，有一位非常漂亮的女生。雖然家境貧困，但長得很漂亮，且功課很好，有一天她到了一戶有錢人家的家裡打掃，被有錢人家的大小姐取笑，然後她感到非常自卑，所以她下定決心成為一位有能力且不再被取笑的人。

她晚上利用月光勤奮讀書，雖然辛苦但她不放棄，成為想要的自己。但過程中不太順利，讀了幾年還是沒有成就，某一天，她決定依順她的興趣，她決定成為一位女演員，她為發展自己的興趣，於是她到了王城，她一到了王城就發現有知名的團體在招人，於是她就去應徵了。

當在等候時候，就一直處在非常緊張的狀態，突然一位男子走了過來，對她說：「我很看重妳喔！」男子帶著不安好意的笑容，又接著說「可以幫個忙嗎？」她回答「幫什麼？」跟我到倉庫搬個東西，女孩想了一下還是跟了過去，女孩大吃一驚說道「你們是誰？～你們要做什麼？」他們拿著繩子試圖要把女孩綁起來，結果一張開眼睛發現他們都在吃炸雞！

她就非常生氣地大喊：為什麼要把我綁到這裡來，我在減肥耶！I am losing weight! 但是她依舊無法抵抗誘惑一起吃起了炸雞，結果越吃越胖，胖到體重超標，成為了一位體重破百的女生。

即使體重超高，自己也不感到自卑，誰說女生一定要身材好，體重高一樣可以過得很快樂，從此灰姑娘過著更有自信的生活。



得獎作品

翻轉童話

高二性平故事班級接龍活動

第三名作品

班級：汽車二乙

主題故事：灰姑娘

很久很久以前，有一位灰姑娘住在華麗的城堡裡，她不像其他女孩一樣整天練習禮儀、舞蹈或是浪費一個美好的下午去和其他女孩喝下午茶，而她喜歡的卻是射箭、騎馬、劍術等其他較活潑的運動，於是她和其他女孩也格格不入。因此，在其他公主眼裡，灰姑娘就是個性特別異類。

有一天，一位王子來到了這個城堡，所有的人都去歡迎她的到來而舉辦舞會，但灰姑娘沒去，因為她說：有那個時間去跳舞，不如去騎馬，於是灰姑娘就去騎馬了，可是騎一騎，馬突然失控暴衝，灰姑娘跌落在樹林裡，找不到回家的路。因此她坐在地上並想辦法，不能坐以待斃，好想回家。這時，一位名叫啊毅的帥氣王子走到她面前說「是在哭嗎？我是在離這裡不遠的漢森國的王子，我帶妳去放鬆心情，要嗎？」公主說「好呀」。他們有說有笑地走著，公主說到「我喜歡騎馬，要不你借我騎？」「OK啊！我那裏有許多的馬」「哇哇~~真是太棒了！那王子我的馬也不錯，我的借你騎」到了漢森國灰姑娘玩了幾天，也對啊毅王子有一點喜歡，有一天她偷偷跟著王子，並發現王子喜歡跳舞和朋友喝下午茶，而且她還喜歡有個性跟主見的女孩。因此兩人墜入愛河。

有一天有一個叫online的王子要來橫刀奪愛，於是啊毅跟online就去練舞室開打了，沒想到打著打著就墜入愛河，公主孤單一人，非常傷心，結果online是魔王派來假扮成王子的使徒，他將啊毅王子抓進了魔王城關了起來，一切早已預謀。在牢裡的啊毅王子絞盡腦汁想辦法逃出去，就在此時門外「碰」了一聲，城門被炸開，在迷茫的煙霧中自視不明，原來是公主，公主孤軍薄旅的從城門走進來，目的就是來救心愛的啊毅王子。但因為魔王他們是耳背一族，又剛好魔王在廁所幹大事，所以就沒聽到外面的聲響，因此成功救出了王子。

但王子還是悶悶不樂，自從跟online王子打過架之後就愛上了他。於是去湖邊散步，結果見到了online，剛見面還是很尷尬，沒人敢先發話。所以公主跟王子就二話不說地跑掉了。Online看到公主和王子跑掉，所以就衝去追公主和王子，追了一段路，好不容易追上王子和公主的online氣喘吁吁地問「為什麼你看到我就要逃跑？」「沒有啊因為我怕尷尬啦」看到此況，公主也尷尬地迴避，到旁邊等待他們。Online問啊毅說「是誰把你救出來的？」啊毅沉默的不發一語……只是傻站在那。沉默許久，啊毅王子才緩緩說道，「我跟你說個笑話，你先進船會說什麼？」Online王子搖頭說「不知道」啊毅王子就說「先進船說online」聽完這句話後，氣氛逐漸安靜…

突然的公主被一開始的馬給舔醒了，原來公主在樹林裡睡著了，但是先進船說online這句話不知道為何記得十分清楚，總之她還是想辦法走出了樹林，回到了城堡，決定還是去歡迎那位王子，一到舞會上，就想直接詢問王子叫什麼名字，沒想到靠近一看發現這名王子長得與夢裡的啊毅王子一模一樣。

問了王子的名字後，竟然連名字都一樣，公主有些靦腆。王子發現後，覺得面前這位公主挺可愛的，便邀請了公主跳舞，還好在漢森國裡的練舞室裡，有啊毅教導過，但那是在夢裡跳的啊？公主這樣想著，但是和啊毅王子跳起舞來十分的順暢，正當王子說完「你跳著真好」後，公主也正想回應王子的讚美時，突然城門被炸開，一位自稱為online王子的人說著「啊毅阿！你是逃脫不了我的掌心的，快與我一同先進船說吧！！」公主心想「別再先進船說啦！！」